

Сегодня в номере:

НА XXVII СЪЕЗДЕ КПСС.

КОММУНИСТ М. И. СТЕПАНОВ.

УМЕЮТ ТРУДИТЬСЯ, УМЕЮТ ОТДЫХАТЬ.

НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ КУЗБАССА.

ПО СЛЕДАМ ЭСТАФЕТЫ.

Завезты ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
в 1932 года

27 (5453)

ВТОРНИК,

4

марта

1986 г.

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ХОДЕ XXVII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

27 февраля 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

На утреннем заседании в прениях по обсуждению Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии и Отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС выступили товарищи Лигачев Е. К. — секретарь ЦК КПСС, Соловьев Ю. Ф. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Геллерт Н. В. — трактористка совхоза им. Амангельды Кургальджинского района Целиноградской области Казахской ССР, Пуго Б. К. — первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

Участников съезда приветствовал товарищ Тодор Живков — Генеральный секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии.

В прениях также выступил товарищ Шакиров М. З. — первый секретарь Башкирского обкома КПСС.

Далее с приветствием выступил товарищ Николае Чаушеску — Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент Социалистической Республики Румынии.

Съезд заслушал доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии товарищ Разумовский Г. П.

Делегаты съезда единогласно утверждают доклад мандатной комиссии.

Затем в прениях выступили товарищи Ершова Н. М. — наладчица производственного объединения «Пермский машиностроительный завод им. Ф. Э. Дзержинского», Багиров К. М. — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана.

В конце утреннего заседания съезд приветствовали товарищи Жамбын Батмунх — Генеральный секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого Народного хурала Монгольской Народной Республики, Жозе Эдуарду душ Сантуш — Председатель МПЛА — Партии труда, Президент Народной Республики Ангола, Кейсон Фомвихан — Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Лаоса, Председатель Совета Министров Лаосской Народно-Демократической Республики.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии и Отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На съезде выступили товарищи Соломенцев М. С. — председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, Гришявичус П. П. — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, Исаков В. И. — генеральный директор волжского объединения по производству легковых автомобилей «АвтоВАЗ», Махмамов К. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Месяц В. К. — первый секретарь Московского обкома КПСС, Маркоз Г. М. — первый секретарь правления Союза писателей СССР, Полозков И. К. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Съезд образовал комиссию по подготовке проектов резолюций по Политическому докладу Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза, новой редакции Программы и изменениям в Уставе КПСС.

Затем с приветствиями на съезде выступили товарищи Алваро Куньял — Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии, Кан Сен Сан — член

Политбюро ЦК Трудовой партии Кореи, Премьер Административного совета Корейской Народно-Демократической Республики, Димче Беловский — секретарь Президиума ЦК Союза коммунистов Югославии.

28 февраля 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

На утреннем заседании в прениях по обсуждению Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии и Отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС приняли участие товарищи Чебриков В. М. — председатель Комитета государственной безопасности СССР, Масалиев А. М. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Лобов Ю. И. — секретарь парткома производственного объединения «Ижмаш» Удмуртской АССР, Манякин С. И. — первый секретарь Омского обкома КПСС, Суханов А. С. — бригадир проходчиков строительно-монтажного управления номер 8 «Мосметростроя», Демирчян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Мишин В. М. — первый секретарь ЦК ВЛКСМ.

Съезд приветствовал товарищ Менгисту Хайле Мариам — Генеральный секретарь ЦК Рабочей партии Эфиопии, Председатель Временного военного административного Совета Социалистической Эфиопии.

Далее в прениях выступили товарищи Демичев П. Н. — министр культуры СССР, Гроссу С. К. — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Якубова М. — директор Ургенчской школы-интерната Хорезмской области Узбекской ССР, Калашников В. И. — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС.

Затем съезд приветствовали товарищи Гастон Плиссоне — член Политбюро, секретарь ЦК Французской коммунистической партии, Бабрак Кармаль — Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета ДРА.

* * *

На вечернем заседании продолжалось обсуждение Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии и Отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На съезде выступили товарищи Шеварднадзе Э. А. — министр иностранных дел СССР, Шаталов Ю. М. — забойщик шахты им. Карла Маркса Орджоникидзевского производственного объединения по добыче угля Донецкой области.

Под аплодисменты делегатов и гостей в зал входят представители советской молодежи и пионеров. Присутствующие тепло встречают посланцев юного поколения. Комсомольцы и пионеры обращаются со словами приветствия к XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза и вручают президиуму съезда рапорт Ленинского комсомола.

Далее в прениях выступили товарищи Гагаров Д. Н. — первый секретарь Приморского крайкома КПСС, Федорова Ж. Д. — первый секретарь Каменского райкома КПСС Воронежской области, Ниязов С. А. — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, Кулиджанов Л. А. — первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР.

Затем съезд приветствовали товарищи Герберт Мис — Председатель Германской коммунистической партии, Гэс Холл — Генеральный секретарь Коммунистической партии США.

ставил задачи и рассказал о дальнейшем развитии хозяйства в 12-й пятилетке.

Третья страница, которую вел председатель профкома Н. И. Тимошенко, поведала о ходе выполнения предсъездовских обязательств. Теплые слова были сказаны в адрес передовиков производства. Они находились здесь же, в клубе.

Четвертую страницу вели Г. И. Беляева, О. А. Шамина, О. П. Чушкин и вокальная группа под руководством Н. И. Ногаевой. Звучали политические песни, стихи. В честь передовиков были исполнены номера художественной самодеятельности.

КПСС, закончилась устным журналом «Наш совхоз от съезда к съезду». Первая страница «Партия — наш рулевой» не оставила равнодушным никого из присутствовавших, люди мысленно пережили те трудности, которые испытала партия в своем становлении, став действительным организатором и руководителем побед и трудовых достижений народа.

Во второй странице исполняющий обязанности директора совхоза В. Ю. Чушкин охарактеризовал положение дел, назвал успехи, которых достиг совхоз, по-

на митинге труженики совхоза говорили не только о своих успехах, но и о недостатках, которые могут отрицательно повлиять на выполнение намеченных планов.

В. ЛАПИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Арсеновский».

Несем трудовую вахту

Себя я отношу к ветеранам труда: как никак с первых дней организации совхоза работаю. Знаю, почему фунт лиха и какая истинная цена молоку. Потому и к делу стараюсь подходить хозяйски. Радуется, что с таким же чувством работают



Константин Папст — недавний воин. После службы в армии вернулся в родное село, в совхоз «Скарипинский» и сейчас продолжает традиции известной в районе династии механизаторов Папстов.

На снимке: Константин Папст.

Фото В. Евстигнеева.

Сессия поселкового Совета

На очередной сессии Крапивинского поселкового Совета рассмотрен вопрос «О работе исполкома поселкового Совета за 1985 год и задачах на 1986 год». С отчетным докладом выступила председатель исполкома Н. А. Данилова. В прениях по докладу приняли участие

депутаты К. П. Бергевич, С. В. Апаньев, А. К. Крафт, А. И. Шефер, А. С. Юсупов, Н. Н. Вербичева.

В работе сессии приняла участие заместитель председателя райисполкома, начальник планового отдела Н. И. Баштанова.

Т. ЛЮБИМОВА.

Единство партии и народа

Во все времена партия имела поддержку и опору не только среди членов партии, но и беспартийных. Поэтому открытие XXVII съезда КПСС восприняли в совхозе «Арсеновский» с огромным воодушевлением. На всех производственных участках прошли митинги. С гордостью за свой труд, за то, что слова не разошлись с делом, животноводы второй фермы рапортовали о выполнении обязанностей, принятых в честь съезда.

Программа, посвященная открытию XXVII съезда

многие наши доярки и скотники. Сегодня трудиться, как вчера, уже нельзя. В дни, когда в Москве работает XXVII съезд партии, мы, животноводы фермы, несем ударную вахту.

С гордостью за нашу великую Родину восприняли мы слова Генерального секретаря нашей партии Михаила Сергеевича Горбачева о том, чтобы к 2000 году избавиться от ядерных вооружений. Мы идем курсом мира. И нынешний съезд является для всех народов съездом надежд.

В. ДАВЫДОВ,
скотник совхоза
«Уньгинский».

Последовательный курс

Значение XXVII съезда КПСС как в жизни нашей страны, так и на международной арене огромно. Советский народ в лице своего испытанного авангарда еще раз показал себя последовательным и стойким борцом за всеобщее разоружение, за процветание жизни на Земле. Впечатляет в материалах съезда также и последовательный курс партии на ускорение социально-экономического развития нашей страны, на неуклонное повышение благосостояния народа.

Д. БОГДАНОВ,
директор райтопсбыта.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ

ПОДСКАЗЫВАЕТ ЖИЗНЬ

ДЕПУТАТЫ района успешно сочетают производственно-служебную деятельность с выполнением общественных обязанностей. Они работают в исполкомах, постоянных комиссиях, депутатских группах, организуют проведение решений Советов в жизнь, добиваются реализации наказов избирателей, активно поддерживают связь с населением на своих избирательных округах.

В текущем году в соответствии с требованиями Конституции и Закона о статусе депутатов дважды отчитались перед избирателями 358 народных избранников (96,5 процента). Проведено 698 собраний, на которых присутствовали 10960 граждан.

Среди лучших депутаты Крапивинского сельского Совета, помощник бригадира свиноводства Н. П. Качканова и свинарка Л. Г. Андреева, Борисовского сельского Совета — В. А. Парушкин, механизатор, Ю. М. Чушкин, слесарь ремонтно-технической мастерской, Т. Г. Сурикова, библиотекарь, Кольчевского сельского Совета — М. Б. Беренц, оператор машинного доения, Мельковского сельского Совета — А. С. Сидоров, управляющий фермой, С. А. Тимченко, скотник.

Примеров активной работы депутатов много. Так, например, депутат Банюковского сельсовета Н. А. Кузьмина добила, чтобы на ее округе был проведен водопровод, покрыта гравием дорога. В зимнее время улица вовремя очищается от снега. Депутат Борисовского сельского Совета Ю. М. Чушкин организовал избирателей на строительство моста через р. Митуху.

Чтобы решить вопросы по наведению санитарного порядка и благоустройству, исполкомы сельских и поселковых Советов закрепили определенные участки, территории за трудовыми коллективами. Руководители организаций и учреждений регулярно отчитываются о проделанной работе.

Большая работа проведена Советами по изысканию материальных ресурсов, необходимых для реализации наказов. Большое число наказов включено в планы экономического и социального развития, учтено при составлении бюджетов Советов. Для их претворения в жизнь были объединены усилия предприятий, организаций, использовались средства, полученные за счет перевыполнения доходной части бюджетов.

Лучших результатов в этой работе добились исполкомы Кольчевского, Барачатского, Тарадановского, Борисовского сельских Советов. Вопросы выполнения

наказов стали чаще рассматриваться на сессиях, заседаниях исполкомов, постоянных комиссий.

Для реализации некоторых наказов исполкомы Советов используют кооперирование средств. Так, например, для строительства пристройки к Дому культуры в с. Борисове по договору совхоз «Борисовский» предоставил бригаду рабочих и стройматериалы, а сельский Совет выделил средства на оплату труда рабочих. Однако многие Советы эту форму используют очень слабо.

Постоянные комиссии Советов направляют работу общественных самодельных организаций, трудовых коллективов, депутатских групп и постов. Так, например, в Кольчевском сельском Совете общественные самодельные организации, женсовет, товарищеский суд, инспекция по делам несовершеннолетних и родительский комитет в тесном контакте решают вопросы воспитания трудных подростков и их родителей. Депутаты проводят рейды на квартиры, беседуют с родителями дома, на производственных участках, совместными усилиями добиваются успеха. В хозяйстве резко сократилось количество прогулов по причине пьянства по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Во многих Советах прием избирателей депутатов ведут по графику, утвержденному исполкомами. Заполняется журнал приема избирателей. О результатах докладывают, выступая на сессиях с сообщениями о выполнении депутатских обязанностей. Депутаты-коммунисты отчитываются о своей работе на партийных группах, которые заседают перед началом сессий.

Первостепенная задача, стоящая ныне перед Советами как полноправными хозяевами всего народного достояния, — навести порядок в том, что у нас имеется, обеспечить оптимальное использование производственных и научно-технических потенциалов. Опираясь на свои широкие полномочия, Советы должны настойчивее приводить в действие резервы социально-экономического развития. На повестке дня также совершенствование взаимоотношений Советов с расположенными на их территориях предприятиями и организациями. Жизнь подсказывает немало интересных, заслуживающих внимания путей улучшения такого взаимодействия.

Л. ОБУХОВА,
заведующая
организационным
отделом райисполкома.

КОГДА речь заходит о лучших людях совхоза «Крапивинский», одним из первых называют помощника бригадира полеводческой бригады по учету, секретаря партийной организации второй фермы Михаила Ивановича Степанова. Двадцатилетним мальчишкой он начал свою трудовую биографию в бывшей деревне Брянск. Отец вернулся с фронта инвалидом. В семье было еще двое детей, две сестры. Надо было помогать матери кормить семью. И груз нелегких забот лег на плечи Михаила.

Сначала подвозил на лошади грузы на колхозные стройки. Когда немного подрос, правление колхоза доверило более серьезную работу: весной боронить пахоту, летом косить сено, осенью возить снопы. Позднее назначили учетчиком в полеводческую бригаду. Вот тогда-то и познал Михаил истинную цену пшеничного колоса. Смысл своей жизни он увидел в том, чтобы растить хлеб, кормить людей.

После службы в рядах Советской Армии вернулся в родное село. Самоучкой освоил трактор. И многие годы работал механизатором. Сколько посевных и уборочных прошло в его жизни! И каждая из-за него наматна и дорога. Каждую страду ждал с особым чувством.

— Сколько испытал трудностей, — вспоминает Михаил Иванович, — даже не перечтешь. Техника быстро ломалась. Запчасти почти не получали. Да и опытных механизаторов, у которых можно было бы научиться, в те годы у нас в селе, можно сказать, не было. При-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

НЕ ИЩЕТ ЛЕГКИХ ПУТЕЙ

ходилось самому думать, самому «изобретать», самому делать. Несовершенным был принцип инвентаря.

Когда стали ликвидировать малые деревни, семья Степановых переехала в 1969 г. в Междугорку. Работал Михаил Иванович несколько лет бригадиром, управляющим. В настоящее время ведет учет в бригаде полеводцев.

— Много пришлось поработать, чтобы создать дружный, спаянный коллектив, — продолжает рассказ Михаил Иванович. — Ведь мало вести учет. Надо хорошо разбираться в агротехнике, уметь работать с паровым клином, широко применять органические удобрения, следить за тем, чтобы каждый из специалистов нес серьезную ответственность за свой участок работы, оказывать помощь механизаторам, особенно начинающим. Вспоминаю такой эпизод: гонит парень по полю комбайн, а за ним следом колысья в стерне. Остановил, а слова твои не доходят, в глазах парня безразличие. Значит, не научили мы его ценить хлеб, если выращенный колос не дорог. Как много мы теряем из-за подобного равнодушия. Приходится нередко слышать: «Я простой механизатор, а значит, человек маленький, и пусть за меня начальство решает». Снимает с себя такой человек ответственность. Приходится впускать ему: ты простой хлебороб, но твоя работа

самая нужная, ты — полный хозяин этого поля, от тебя зависит успех страды.

И то, что сегодня в числе лучших молодые механизаторы Геннадий, Александр и Владимир Егоровы, Виктор Харитонов, Виктор Лавчиных и Юрий Иванов, — немалая заслуга их наставника.

Хотя сейчас Михаил Иванович сам не работает непосредственно на технике, но по-прежнему с большим нетерпением и волнением ждет каждую страду, переживает за каждого механизатора. Большую часть суток проводит в поле. От радио ему, когда поле звенит полнозерной пшеницей, а грузовики с отяжелевшими кузовами мчат проселочными дорогами к сушилке.

Наши межгородские поля ежегодно дают неплохие урожаи. И растут их люди трудолюбивые и крепкие, терпеливые и верные своему слову, с которыми М. И. Степанову ежегодно приходится работать: одних похвалить, других поругать, а третьим помочь. Как коммунист, как секретарь партийной организации, он не проходит мимо безхозяйственности. Любое дело он начинает с себя, с собственного примера. Если что пообещал, обязательно сделает. Прежде чем на что-то решиться, все обстоятельно взвесит, обдумает, сопоставит. Много пришлось поработать с бригадой, когда перешли на безнарядную оплату труда. Сегодня мож-

но сказать, что с момента перехода на подряд у людей отношение к делу постепенно меняется в лучшую сторону. Теперь каждый сам себе контролер.

Он всем своим внутренним, как говорят в народе, эжился в бригаду, переживает за каждый промах или неудачу, за благополучие всего села. За минувшую пятилетку многое сделал, но еще больше предсочт сделать в пятилетке наступившей. Надо строить жилье, реконструировать животноводческие помещения, расширить здание школы, улучшить транспортное и бытовое обслуживание населения, изжить пьянство и неграмотность в труде, обновить тракторный парк. Много забот у секретаря.

Недавно Степанов отметил 50-летие со дня рождения. Поздравить юбиляра собрались все родные и близкие. Поздравило руководство совхоза, написали стихи и оформили стенгазету родные, теплые слова благодарности за воспитание высказали его дети Анатолий и Валентина. Трогательную телеграмму прислал с пограничной заставы младший сын Юрий. Много добрых слов о муже сказала Мария Алексеевна, его Маша, с которой уже двадцать седьмой год дружно шагают по жизни, во всем помогают друг другу.

Хочется, чтобы таких людей у нас было больше. Ведь они не ищут легких путей в жизни, подают молодежи пример активной жизненной позиции.

Е. ИВЛЕВА,
с. Междугорное.



Надежда Ивановна Шерина — продавец высокого профессионального мастерства. То, что из продажи убрало вино-водочные изделия, не сказалось на результатах ее работы. План она постоянно перевыполняет. Фото В. Евстигнеева.

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА
В ДРУЖБЕ С ПЕСНЕЙ

Почти 20 лет работает на культурно-просветительной ниве Лидия Иосифовна Шерина. 10 лет она руководит сельским Домом культуры в с. Борисове. В помещении всегда порядок, свежее оформление. Здесь чувствуешь себя, как дома. Для каждого рабочего, который уходит на пенсию, в Доме культуры организуют проводы. К таким мероприятиям готовятся все: и жители села, и руководители хозяйства, и участники художественной самодеятельности. Интересно проходит в Доме культуры вечера чествования передовиков производства, ветеранов войны, проводов в Советскую Армию, посвящения в работу.

В 1985 году в Доме культуры увеличилось количество кружков, значительно повысилось их качество. Большую работу сейчас проводят баянист В. В. Богомолов и его жена, заведующая автоклубом Раиса Степановна. Регулярно проходят репетиции хора, вокальных групп. Программа каждого концерта разнообразна и интересна, проходят они при переполненном зале. Виталий Васильевич Богомолов хорошо поет сам, его с удовольствием слушают зрители.

Самые активные участники художественной самодеятельности — учительница средней школы Наташа Шамшурина, заведующая садиком Валентина Скударнова, рабочая совхоза Валентина Козуб. Они в любое время готовы принять участие в концерте. Агитбригада с их участием часто выступает перед работниками животноводства, выезжает в соседние села. А главным организатором всех мероприятий была и остается директор ДК Л. И. Шерина. С концертной бригадой обычно выезжают библиоте-

кари. Например, Т. Г. Сурикова часто выступает с беседами и обзорами книг.

С приходом Богомоловых в Доме культуры начал работать детский кукольный театр, который ведет Раиса Степановна. Очень понравилась юным зрителям сказка «Цветик-семицветик». Сейчас ребята готовят новую программу.

Работники культуры, торговля, быта ежемесячно организуют на животноводческих комплексах дни культуры. В программе их устный журнал, продажа товаров, решение вопросов по быту, выступление участников художественной самодеятельности.

Виталий Васильевич Богомолов — профессиональный работник культуры. Он художественный руководитель и баянист. Более 20 лет занимается в коллективах художественной самодеятельности. Играл на баяне и пел в Волжском народном хоре г. Куйбышева, в г. Оренбурге. И вот теперь прививает любовь к песне жителям с. Борисова.

— Я играю, — говорит Виталий Васильевич, — на гармошке с пятилетнего возраста. Потом освоил саксафон, кларнет, баян. Играл в больших коллективах и больших оркестрах. Теперь наша цель — создать в Борисове хороший коллектив. Все у нас идет хорошо. Главное, во всем поддерживают и помогают администрация совхоза, партком и профком. В тесном контакте мы работаем с комитетом комсомола.

Вот так живут и выполняют свои обязанности работники учреждений культуры с. Борисова.

А. ПАЗИН,
журналист, член Союза
журналистов СССР.

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

«Истари говорят: сколько ни думай, ничего лучше хлеба не придумаешь. Хлеб — это труд народа, труд поколений. Мало в мире ценностей, которые, как хлеб, ни на день, ни на час не теряли бы своего значения. Хлеб всегда добр. Даже в мире, в котором много злобы. Хлеб связывает прошлое, настоящее и будущее. Он повседневен, обиходен, незаменим. И тем велик...» — такие вот замечательные слова прозвучали перед началом конкурса хлебопеков Крапивинского хлебозавода.

Идея провести конкурс зародилась сразу, как на

хлебозаводе узнали, что коллектив будет чествовать как победителя областного социалистического соревнования по итогам работы за четвертый квартал 1985 г. Вот и решили, чтобы день запомнился, стал праздником, сразу после торжественного собрания устроить чаепитие — причем столки украсила продукция собственных мастеров — и провести веселые соревнования.

В знаниях, остроумии, мастерстве состязались четыре команды. Ведущая С. И. Лапкина дала пояснения к первому заданию: первая

часть пословицы зачитывается, а вторую вспоминают участники конкурса. Прозвучало немало народных мудростей о хлебе, который был, есть и навсегда останется продуктом номер один.

Второе задание касалось профессиональных знаний: надо было отыскать ошибки в предлагаемых рецептах по приготовлению и технологии хлебобулочных изделий. Отлично, что все команды получили высшую оценку жюри, значит, никакая госторгинспекция не страшна мастерам хлебопечения.

Какой вы представляете рабочую спецодежду для себя? Удобной и красивой, практичной и современной? Нарисовать эскизы костюма предлагалось в следую-

щем конкурсе. Все учли команды, фантазируя над листами бумаги, а вот об эмблеме — визитной карточке рабочего хлебозавода — забыли, потому и недобрали по баллу. Но уже в последующих заданиях команды получили возможность проявить себя, восполнить потерянные очки. А для этого надо было правильно подготовиться к работе с соблюдением всех требований, продемонстрировать свои кулинарные способности, а также вокальные и артистические...

Организаторы конкурса приняли поздравление всех: начато добром делу быть, стать традицией.

В. ПАНАСЮК.

НА ЧЕЛНОМ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ КУЗБАССА

ДОСУГ И СЕРДЦУ,
И УМУ

Проигравших не было

КВН — очень старая форма проведения досуга, но никогда не стареющая. Юмор, задор, дух соперничества, эмоциональный накал — вот атмосфера уютного кафе «Тайдон» в одну из суббот. Здесь проходил литературный КВН между командами ПМК-3 и УМС. Обе они очень хорошо подготовились к конкурсу. Оформление, убранство зала настраивали именно на литературный лад. И в названии команд вложены выдумка и юмор: ПМК-3 — «Му-му», УМС — «Блок». Если в команде ПМК-3 шли в ход остроумие и эрудиция, то команда УМС удивляла талантами — и певческими, и поэтическими. Заветные очки любимым командам приносили и болельщики, для которых было специально подготовлено несколько заданий.

Конкурс проходил живо, интересно. Жюри не успевало оценивать результаты заданий и умоляющим взглядом просило ведущую, чтобы все шло помедленней. Конкурсы были самые разнообразные. Например, с помощью пантомимы необходимо было изобразить две дуэли: между Онегиным и Ленским, Печериным и Грушницким. Обе команды с заданием справились отлично. Особенно всем понравилась, как секундант Печерина подошел к краю пропасти и проводил взглядом падающее тело.

Удался субботний вечер еще и потому, что к нему хорошо подготовились работники кафе. Они приветливо встретили гостей, приготовили вкусное угощение. А сюрпризом стало не так уж часто в наших краях мороженое.

Выиграла в конкурсе команда ПМК-3. Общество книголюбив п. Зеленогорского вручило ей на память книги. А команда-соперница была награждена памятными бумажными медалями с шуточным текстом:

Пусть вы сегодня
проиграли,
Вам не сопутствовал
успех,
На память дарим вам
медали —
За шутки, юмор и за
смех.

Нет, проигравших, по моему, не было. Ведь у всех было хорошее настроение! Танцевали, прослушали сообщение о международном языке эсперанто, которое сделал Андрей Белоусов, и снова танцевали!

Т. КИХАЕВА,
секретарь комитета
комсомола УС КГЭС.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ

В день проведения предсезонного субботника сотрудники отдела внутренних дел организовали рейд. Многие производственные коллективы управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» показали высокую сознательность, трудясь действительно коммунистически. Но были выявлены и факты нарушения общественного порядка и антиалкогольного законодательства. Первая рейдовая группа, в которую входили Ю. А. Дутов, В. Я. Яцен, Г. Ф. Сазонов, выехала на производственные участки,

Нет, наверное, в п. Зеленогорском людей, которые не знали бы Нину Викторовну Касьянову, инженера по технике безопасности УМС. С 1975 года она на строительстве Крапивинской ГЭС. Все началось и закладывалось здесь на ее глазах, при ее непосредственном участии. Нина Викторовна — первая, кого приняли в управлении строительства в ряды КПСС.

На снимке: Н. В. Касьянова.

Фото Н. Гусакова.

ТАКАЯ РАБОТА НРАВИТСЯ

КОЛЛЕКТИВ участка «Гидроспецстрой» на строительстве Крапивинской ГЭС «загребел» в прошлом году. Первое полугодие шло как обычно, отставание от плана составляло процентов 50. А во втором полугодии участок будто подменили, он не только выполнил, но и перевыполнил годовой план. 220 процентов к уровню 1984 года — такой показатель многих по-хорошему удивил. Чем же объяснить скачок? Может быть, коллектив обновился, пришли новые люди, которые сумели повести за собой? Нет, как выяснилось, состав бригады остался тот же. А вот отношение к труду изменилось, работать стали гораздо лучше. Почему?

Сами буровики отвечают на этот вопрос просто:

— Когда есть работа, почему не работать? Тогда уж не до перекуров, тем более выпивок. А чтобы мы без работы не скучали, Анатолий Николаевич всегда позаблится. Да и в отношении дисциплины никому слабшки не дает.

Было это летом. Тогда Анатолия Николаевича Теремкова только назначили начальником участка, а до этого он тут же был прорабом. Трое буровиков явились на работу навеселе, зная, что ничего им за это не будет, такое уже не раз сходило с рук. Какими уж словами говорил с ними начальник участка, но только с тех пор ни разу никто не осмелился прийти на рабочее место в нетрезвом состоянии.

— Теремков нас совсем испортил, — смеются буровики, — даже субботник

провели без выпивки.

Трудятся ребята умеют по-настоящему. Бурят, взрывают скалу, готовят площадки под бетон. Бывает, приходится работать в субботние и воскресные дни. И никто не отказывается. По работе — и заработок. Он достигает у буровиков в среднем 350 рублей.

— По-моему, начальники бывают трех типов, — говорит А. Н. Теремков. — Уважаемые, чей авторитет безупречен. Строгие, слово которых — закон для подчиненных. И те, кто умеет наладить работу, заинтересован материально.

— А не создает ли тем самым последний руководитель условия для рвачества, когда деньги становятся самоцелью, заслоняют все?

— Нет, просто рабочие знают, за что работают. Они становятся равнодушными к результатам своего труда и труда своих товарищей. Раньше что было? Взрывали скалу — и неделю поитрывали в домино. Все привыкли к такому положению дел. А мне, честно скажу, не нравилась такая работа. И начальнику я об этом прямо говорил. В бригаде отличные специалисты, а плохая организация труда приучала и работать плохо.

Я всю жизнь был рабочим, первый раз в начальниках хожу, поэтому меряю все рабочей меркой, как начальник участка, но только с тех пор ни разу никто не осмелился прийти на рабочее место в нетрезвом состоянии.

И Анатолий Николаевич начал рассказывать о своих

ребятах. Вот Николай Ситников. Шофер, а если надо, то и бурит. Причем старается все делать хорошо, не отставать от других. Или такой пример. Начальник участка «Гидроспецстрой» в Новобузуевке звонит и просит: «Пришлите мне Бурова и Саятина, и никого больше не надо!» Это ли не оценка мастерства буровиков?

— Любого взять в бригаде — отличные буровики, — подытожил А. Н. Теремков.

Было бы несправедливо, говоря об успехах коллектива участка «Гидроспецстрой», не сказать о тех, кто помог ему выйти из прорыва. Вот СУ-1 всегда старается своевременно провести трубы, участок подготовки производства — дать воздух для работы, УМС ведет зачистку полигонов. Рабочие энергоучастка делают все, чтобы не было перебоев с электроэнергией. То есть, все завязано в один узел. Работа одних непременно сказывается на работе других.

Итак, перемены на участке «Гидроспецстрой» налицо. Усталые, но довольные возвращаются буровики после каждой смены. Такая работа, горячая, упорная, всем нравится, приносит удовлетворение.

На снимке: первая смена буровиков: В. Евдокимов, бригадир Н. Логинков, В. Дынин, Г. Салтымаков, Н. Ситников.

Фото Н. Гусакова.



НЕ ОСТАВЛЯТЬ В ПОКОЕ

В объектив фотоаппарата попала работница военизированной охраны Фолина. В состоянии опьянения сбежала она объект и думала, что ей обязательно должен кто-нибудь попасться. И попала... рейдовая группа.

П. П. Кузнецов, С. Н. Безотчества, внештатный инспектор З. Я. Ткачева на автобусе дежурили у винно-водочного магазина. Первым его посетителем оказался рабочий АТП С. — В. Петряев, который уже в 15 часов был в легкой степени опья-

нения, объяснив, что их уже отпустили с субботника. Взял он 6 бутылок вина и исчез из поля зрения участников рейда, но ненадолго. В 22 часа его привезли в медвытрезвитель из общежития № 406, где он лежал на полу с пиджаком под мышкой. Вторым посетителем винно-водочного магазина стал рабочий УПП В. Н. Бобров. Он шел с работы в легкой степени опьянения, норовил приобрести «для большего счастья» еще одну бутылочку водки, но ему не дали, несмотря на

его «не имеете права». До этого дня В. Н. Бобров уже дважды побывал в медвытрезвителе.

Были и другие желающие посетить винный магазин, но так как их сильно «штормяло», то лестница туда оказалась для них непреодолимой преградой. Зато им пришлось подняться всего на одну ступеньку... в рейдовый автобус. Там выяснилось, что один из них — рабочий УПП С. Е. Бородулин, другой — командированный в УМС В. А. Кудрявцев, которые в знак согласия с этим только молча кивали головой.



ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Насыщенной была культурная жизнь зеленогорцев в прошедшем месяце. Проводились все мероприятия под эгидой культурно-спортивного комплекса. Свой вклад в их подготовку внесли Дом культуры, комитет комсомола строительства, первичная организация общества книголюбив, другие общественные организации.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

из цикла «Поэты XIX века» провели члены общества книголюбив. Он посвящался творчеству поэтов-декабристов Рыльева, Глинки, Одоевского, Кюхельбекера и других. Очень современно звучат и сегодня их вдохновенные строки о гражданственности, долге, подвиге во имя Родины. Это почувствовали все присутствовавшие на вечере. Романы, слайды, сценка из поэмы Некрасова «Русские женщины», рассказы о жизни и творчестве товарищей А. С. Пушкина — все служило тому, чтобы яснее представить, приблизить к нам ту эпоху, когда жили и боролись декабристы, больше узнать об этих героических людях.

СЕМЕЙНЫЙ КЛУБ «КОНТАКТ»

открыл свои двери для всех, кто желает интересно и с пользой провести свободное время. Нет готовых рецептов, как строить работу такого клуба. Поэтому комитет комсомола пробует, ищет новые формы организации семейного досуга.

Возможно, первый вечер больше напоминал семейный «капустник»: были страничка о взаимоотношениях в семье А. С. Пушкина, рассказ о картине «Иван Грозный и сын его Иван», разучивание коллективного танца, испытания и торжественное посвящение в члены клуба. Но идея создания семейного клуба нашла немало сторонников, которые предлагают на будущее свои услуги. «Контакту» жить!

ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧЕ

молодых, только начинающих трудовую биографию,

стало в поселке Зеленогорском традицией. Вот и в прошлую пятницу собрались люди в Доме культуры, чтобы поздравить недавних выпускников школы со вступлением в трудовую жизнь. На экране — знакомые лица. Берутся интервью у рабочих, руководителей, которые уже не один год на нашей стройке. Чего желают они молодым? Конечно, честно трудиться, не жалеть себя, завоевать уважение добросовестным трудом.

Посвящаемых в рабочий класс поздравил начальник управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Г. Г. Татаров, секретарь парткома Г. П. Найденков, наставники. Символично, что именно на этом вечере ветеранам войны и труда, тем, кто защищал нашу страну, кто приумножал ее богатства своим самоотверженным трудом, вручены высокие награды Родины.

КОНКУРС РЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

провели автомобилисты. На сцене команда комсомольцев и команда более опытных водителей, как говорится, со стажем. Соревновались они в узнавании деталей автомобиля на ощупь, кто больше нарисует за две минуты запрещающих знаков, у кого вкуснее получаются блины, кто сильнее, талантливее. В общем, некогда было скучать ни участникам, ни жюри, ни болельщикам. Для последних был организован конкурс «Что бы это значило?». Убедились, что у нас в Зеленогорском не меньше остроумных людей, чем в телепередаче «Вокруг смеха».

Кто же выиграл в КВНе? Победили опыт и мудрость. Но выиграли все!

С. ШАРДАКОВ,
участковый инспектор
РОВД.

Ответственная за выпуск
С. САБУЦКАЯ.

ЭСТАФЕТА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

В период месячника оборонно-массовой и спортивной работы в районе прошла лыжная эстафета, посвященная XXVII съезду КПСС. Эстафетный вымпел было поручено нести лучшим комсомольцам, передовым рабочим, победителям социалистического соревнования. Комсомольцы и молодежь рапортовали о своих трудовых победах, успехах в работе, с которыми они подошли к съезду. Наиболее отличились комсомольские организации УС КГЭС, совхозов «Барачатский», «Уньгинский», «Борисовский».

17 февраля. В 10 утра эстафета стартовала в совхозе «Уньгинский», 10 человек с едиными нагрудными номерами взяли курс на Красный Ключ. Погода не баловала лыжников. С утра поднялась настоящая сибирская метель, но никто из участников перехода не дрогнул, все отлично пони-

зации была предоставлена честь сфотографироваться передовым молодым рабочим. И вот уже шевеловцы передают эстафету в «Березовском».

На всех митингах почетными гостями стали ветераны войны, которые напутствовали ребят всегда быть готовыми к защите Родины, не забывая, какой ценой завоеван мир. Это Н. И. Дурнев, М. А. Царев, А. П. Руднев, А. Г. Лапшин, В. Ф. Александрин, И. Т. Ведерников, И. П. Арзамасов.

19 февраля. Эстафету приняли банновцы. На митинге учащиеся школы подарили сувениры, изготовленные своими руками представителям березовской команды. В этот же день эстафетный вымпел побывал в комсомольских организациях совхоза «Крапивинский» и п. Зеленогорского.

немало интересных дел, особенно по организации полезного досуга. Лучшими производственниками здесь называют П. и А. Рупп, В. Румянцев, Т. Деймунд, активными комсомольцами А. Лехнера, Н. Горецкую, В. Румянцев, Л. Бежатов, О. Болотникову. Мунгаты с честью доставили вымпел в Тараданово, выступил перед молодежью села и ВИА Каменского СДК.

22 февраля. Пройдены маршруты Тараданово—Борисово—«Мельковский»—«Каменский». Охарактеризовать этот пробег можно так: все молодцы! Митинги прошли на высоком организационном уровне, Борисовцы с развернутым знаменем районной комсомольской организации, которые доверили нести тренеру ДЮСШ А. М. Ковалеву, вошли в с. Перехляй. Затем мельковцы проследовали в совхоз «Каменский».

23 февраля — заключительный этап. Каменицы пришли в райцентр. Все команды прибыли на районные соревнования по биатлону, перед началом которых состоялся митинг на площади им. И. Р. Васильева. Парад участников эстафеты принимал военком района В. И. Богомолов. С приветственным словом к присутствующим обратился первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев.

С ответственным словом от молодежи района выступила учительница Каменской 8-летней школы Л. И. Антипина, которая передала Г. П. Юрьеву рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС и переходящий вымпел лыжной эстафеты.

Через 30 минут был дан старт первому участнику районных соревнований по биатлону. Участвовали в них 5 команд из совхозов «Борисовский», «Мельковский», «Мунгатский», «Крапивинский», «Каменский». Борьба на дистанции разгорелась жаркая, каждый желал своей команде успеха и победы на этапе. Борисовцы проявили завидную волю к победе, они и стали первыми. Команда награждена кубком, а биатлонисты — подарками и грамотами. За 2—3 места участники также награждены грамотами РК ВЛКСМ, РК ДОСААФ, ДСО «Урожай».

Места распределились в такой последовательности, в какой перечислены выше команды совхозов.

А. ДЕМЕНЧУК,
Фото автора.



Участники эстафеты из совхоза «Березовский»

мали, в честь какого знаменательного события проходила эстафета. Финишировала эстафета в первый день в совхозе «Плотниковский», куда переходящий вымпел доставила колонна лыжников, представляющая молодежь совхоза «Барачатский». Делегацию сопровождал автобус, украшенный флагами, транспарантами. Плотниковцы с приютом и гостеприимством встретили гостей, вручили хлеб-соль, учащиеся школы подготовили литературный монтаж.

Во время эстафеты на митингах лучшие комсомольцы подписывали рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС. В трудовых коллективах они известны как добросовестные работники, постоянно выполняющие и перевыполняющие производственные планы, социальное обязательство. Это механизаторы В. Колесников, В. Цанг, Е. Иванов, А. Евсеенко, А. Морозов, В. Ильин, Н. Дюков, В. Унгефуг, А. Рупп, П. Алешкин, Ю. Парушкин, К. Трофимов, А. Егоров, доярки Е. Кротенко, Л. Карпеш, Н. Шипилина, Н. Коробицына, И. Меньшикова, телятница Р. Лебер, шоферы И. Прошин, В. Ладит, токарь И. Новоселов, работники свиноводства Л. Ворсобиц, Н. Ильина и другие.

18 февраля. Вымпел приняла молодежь Кемеровского ОПХ. Плотниковцев, участников 17-километрового перехода, встретили музыкой. Возле знамени районной комсомольской органи-

зации была предоставлена честь сфотографироваться передовым молодым рабочим. И вот уже шевеловцы передают эстафету в «Березовском».

На всех митингах почетными гостями стали ветераны войны, которые напутствовали ребят всегда быть готовыми к защите Родины, не забывая, какой ценой завоеван мир. Это Н. И. Дурнев, М. А. Царев, А. П. Руднев, А. Г. Лапшин, В. Ф. Александрин, И. Т. Ведерников, И. П. Арзамасов.

19 февраля. Эстафету приняли банновцы. На митинге учащиеся школы подарили сувениры, изготовленные своими руками представителям березовской команды. В этот же день эстафетный вымпел побывал в комсомольских организациях совхоза «Крапивинский» и п. Зеленогорского.

немало интересных дел, особенно по организации полезного досуга. Лучшими производственниками здесь называют П. и А. Рупп, В. Румянцев, Т. Деймунд, активными комсомольцами А. Лехнера, Н. Горецкую, В. Румянцев, Л. Бежатов, О. Болотникову. Мунгаты с честью доставили вымпел в Тараданово, выступил перед молодежью села и ВИА Каменского СДК.

22 февраля. Пройдены маршруты Тараданово—Борисово—«Мельковский»—«Каменский». Охарактеризовать этот пробег можно так: все молодцы! Митинги прошли на высоком организационном уровне, Борисовцы с развернутым знаменем районной комсомольской организации, которые доверили нести тренеру ДЮСШ А. М. Ковалеву, вошли в с. Перехляй. Затем мельковцы проследовали в совхоз «Каменский».

23 февраля — заключительный этап. Каменицы пришли в райцентр. Все команды прибыли на районные соревнования по биатлону, перед началом которых состоялся митинг на площади им. И. Р. Васильева. Парад участников эстафеты принимал военком района В. И. Богомолов. С приветственным словом к присутствующим обратился первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев.

С ответственным словом от молодежи района выступила учительница Каменской 8-летней школы Л. И. Антипина, которая передала Г. П. Юрьеву рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС и переходящий вымпел лыжной эстафеты.

Через 30 минут был дан старт первому участнику районных соревнований по биатлону. Участвовали в них 5 команд из совхозов «Борисовский», «Мельковский», «Мунгатский», «Крапивинский», «Каменский». Борьба на дистанции разгорелась жаркая, каждый желал своей команде успеха и победы на этапе. Борисовцы проявили завидную волю к победе, они и стали первыми. Команда награждена кубком, а биатлонисты — подарками и грамотами. За 2—3 места участники также награждены грамотами РК ВЛКСМ, РК ДОСААФ, ДСО «Урожай».

Места распределились в такой последовательности, в какой перечислены выше команды совхозов.

20 февраля. Очень трудное испытание в этот день выпало на долю лыжников п. Зеленогорского, которые преодолели самый длительный переход — 40 км до Салтымакова. Никто не подкачал и к намеченному сроку, в 17-00, все зеленогорцы встретились у контрольной точки. А вечером состоялся концерт, поставленный хозяевами и арсеновскими самодельными артистами, гости же в свою очередь организовали дискотеку. Отрадно, что в тесном контакте сотрудничают партийные и комсомольские комитеты совхоза «Арсеновский» (парторг В. А. Лашиков, комсорг М. Демочкина), и ПМК-24 СН (С. Е. Сергеев, О. Шамина).

21 февраля. На торжественном митинге в Салтымаковской средней школе капитан команды салтымаковских лыжников заверил, что участники пробега в срок доставят эстафетный вымпел в Арсеново. Слово свое сдержали. А для О. Салтымаковой, А. Курочкиной, О. Маранулиной, А. Речкуновой, А. Саренкова и других ребят этот день запомнился особенно: они стали комсомольцами. Первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лавринович вручил виновникам торжества комсомольские билеты.

Хорошо подготовились к встрече арсеновцы, оказав участникам эстафеты теплый, радужный прием.

Комсомольская организация совхоза «Мунгатский» считается одной из лучших в районе. На счету молодежи

23 февраля — заключительный этап. Каменицы пришли в райцентр. Все команды прибыли на районные соревнования по биатлону, перед началом которых состоялся митинг на площади им. И. Р. Васильева. Парад участников эстафеты принимал военком района В. И. Богомолов. С приветственным словом к присутствующим обратился первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев.

С ответственным словом от молодежи района выступила учительница Каменской 8-летней школы Л. И. Антипина, которая передала Г. П. Юрьеву рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС и переходящий вымпел лыжной эстафеты.

Через 30 минут был дан старт первому участнику районных соревнований по биатлону. Участвовали в них 5 команд из совхозов «Борисовский», «Мельковский», «Мунгатский», «Крапивинский», «Каменский». Борьба на дистанции разгорелась жаркая, каждый желал своей команде успеха и победы на этапе. Борисовцы проявили завидную волю к победе, они и стали первыми. Команда награждена кубком, а биатлонисты — подарками и грамотами. За 2—3 места участники также награждены грамотами РК ВЛКСМ, РК ДОСААФ, ДСО «Урожай».

Места распределились в такой последовательности, в какой перечислены выше команды совхозов.

22 февраля. Пройдены маршруты Тараданово—Борисово—«Мельковский»—«Каменский». Охарактеризовать этот пробег можно так: все молодцы! Митинги прошли на высоком организационном уровне, Борисовцы с развернутым знаменем районной комсомольской организации, которые доверили нести тренеру ДЮСШ А. М. Ковалеву, вошли в с. Перехляй. Затем мельковцы проследовали в совхоз «Каменский».

23 февраля — заключительный этап. Каменицы пришли в райцентр. Все команды прибыли на районные соревнования по биатлону, перед началом которых состоялся митинг на площади им. И. Р. Васильева. Парад участников эстафеты принимал военком района В. И. Богомолов. С приветственным словом к присутствующим обратился первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев.

С ответственным словом от молодежи района выступила учительница Каменской 8-летней школы Л. И. Антипина, которая передала Г. П. Юрьеву рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС и переходящий вымпел лыжной эстафеты.

Через 30 минут был дан старт первому участнику районных соревнований по биатлону. Участвовали в них 5 команд из совхозов «Борисовский», «Мельковский», «Мунгатский», «Крапивинский», «Каменский». Борьба на дистанции разгорелась жаркая, каждый желал своей команде успеха и победы на этапе. Борисовцы проявили завидную волю к победе, они и стали первыми. Команда награждена кубком, а биатлонисты — подарками и грамотами. За 2—3 места участники также награждены грамотами РК ВЛКСМ, РК ДОСААФ, ДСО «Урожай».

Места распределились в такой последовательности, в какой перечислены выше команды совхозов.

А. ДЕМЕНЧУК,
Фото автора.



Участники эстафеты совхоза «Крапивинский»



6 МАРТА

ЧЕТВЕРГ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.05 «Торпедоносцы». Художественный фильм. 10.40 «Народные мелодии». 10.50 «Егор Иванович». Документальный телефильм. Перерыв до 14.25. 14.30 На XXVII съезде КПСС. 14.45 «Этой силы частица». Премьера документального телефильма. 15.20 С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 15.50 На XXVII съезде КПСС. По окончании (17.00) — симфонические миниатюры советских композиторов. 17.30 «Стадион для всех». 18.00 «...до шестнадцати и старше». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Киноконцерт. 19.30 «В объективе — Родина». Фотоконкурс. 19.35 Экран приключенческого фильма. «Шестой». 21.00 «Время». 22.00—23.50 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/4 финала. «Рapid» (Вена) — «Динамо» (Киев).

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «От Саян до Таймыра». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Как создаются новые растения». Методы селекции. 9.05 Пятая симфония Бетховена. 10.05 Историческое значение «Манифеста Коммунистической партии». 10.35 «Письма к товарищу». По страницам произведений Б. Горбатова. 11.15 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 11.45 В. Маяковский. Поэма «Хорошо!». Перерыв до 15.20. 15.20 С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 15.50 На XXVII съезде КПСС. По окончании (17.00) — симфонические миниатюры советских композиторов. Кемерово. 17.30 «Высокое звание — инженер». О творческом вкладе инженеров п/о «Южжугбассуголь» в ускорение научно-технического прогресса. В программе принимает участие делегат XXVII съезда КПСС Ю. Н. Малышев. 18.35 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наша почта». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Играй, мой баян!». У нас

в гостях лауреат Международного конкурса В. Дукальтенко. 20.55 «Эх дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 22.00 «Сохранявшие огонь». Художественный телефильм. 22.55 «Сонны высокой дух смолистый». Документальный телефильм. 23.05 «Я хочу танцевать». Фильм-балет. 23.55 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 15 км. Мужчины. 00.20—01.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Конькобежный спорт. Лыжное двоеборье.

7 МАРТА

ПЯТНИЦА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.35 Выступление художественных коллективов Дворца пионеров железнодорожного района г. Киева. 10.05 «Шестой». Художественный фильм. 11.30 «Новости». Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Девушка из черемухи». Документальный телефильм. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Лебединое перышко». Мультфильм. 15.55 «За словом — дело». 16.25 Выступает ансамбль «Ливенские гармошки» г. Ливны. 16.40 К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Фильм 2-й. «Космическая весна». 17.40 «Мир и молодежь». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 18.50 «А ну-ка, девушки!». Финальная встреча. 20.20 «Время». 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Зов». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 География. 8-й класс. Западно-Сибирский район. 9.05, 12.55 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учимся СПТУ. Общая биология. Происхождение человека. 10.35, 11.40 История. 7-й класс. Петр I и его реформы. 11.05 Пoesия Г. Абашидзе. 12.10 «Мои молодые друзья». По страницам произведений М. М. Пришвина. 13.25 Русское искусство XIX века. 14.05 «И тот, кто с песней...». Композитор И. О. Дунаевский. 15.05 Новости. Перерыв до 17.00. Кемерово. «Молодежная орбита». 17.00 «Юморикон». Встречаются команды Юрги и КемТИППа. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Юморикон». Продолжение программы. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 «Время». 20.55 «Этика и психология семейной жизни». Передача вторая. 21.25 «Хоровод дружбы». Выступление народных коллективов союзных республик. 22.10 «Бесконечные краски Гжели». Телеочерк. 22.50—00.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. Двоеборье. Эстафета 4x5. Женщины. Конькобежный спорт.

8 МАРТА

СУББОТА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Играет В. Ковтун (аккордеон). 9.05 Документальные фильмы. 9.35 Поэтическая композиция, посвященная Международному женскому дню. 10.05 «Здоровье». 10.50 Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева (фортепиано). 11.05 «Как мы отдыхаем»: Об организации досуга рабочих ткацкошвейной фабрики им. П. Алексеева (Москва). 11.45 Мультфильмы. 12.15 На VI зимней Спартакиаде народов СССР. 12.50 «Мир растений». 13.35 «Электронная бабушка». Премьера художественного телефильма. 14.40 «Сегодня в мире». 14.55 «Очевидное — невероятное». 15.55 Мультфильм. 16.05 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Н. Тихонов. 16.20 «Москвичка». Телеклуб. 17.45 Мультфильмы для взрослых. 18.15 «По просьбам зрителей». Художественный фильм. «Посол Советского Союза». 19.55 По страницам передачи «Вокруг смеха». 21.00 «Время». 21.30 «С праздником, дорогие женщины». Музыкальная программа. 23.35—23.40 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Когда оживает дерево». Документальный телефильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 Чемпионат мира по гандболу. Мужчины. Матч за 3—4-е места. 9.30 «Экипаж». Документальный телефильм. 9.50 «Утренняя почта». 10.20 «Лицедейство». Премьера телеспектакля. 11.20 «На земле, в небесах и на море». 11.50 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. М. И. Глинка. 12.20 На экране кинокомедия «Усатый нянь». 13.35 «Народное творчество». Телеобозрение. 14.20 «Экологический дневник». 14.40 «Ваш выход». Передача ведет народный артист РСФСР З. Гердт. 16.10 «Цветы в вашем доме». 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 Международные соревнования по синхронному плаванию на приз журнала «Советская женщина». 18.05 О. Фельцман. «Это время». Оратория для солистов хора и симфонического оркестра на стихи Р. Рождественского. 19.15 «Все любят цирк». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пушино на Оке». Документальный телефильм. 20.30 Творчество народов мира. 21.00 «Время». 21.30 «Собственное мнение». Художественный фильм. 23.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. Эстафета 4x10 км. Мужчины. Конькобежный спорт. 00.00 Поэтическая композиция. «Пою мое Отечество». 00.25—01.05 Чемпионат мира по гандболу. Мужчины. Финал.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облспозкома. Тираж 6560. Заказ 700. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «Сибэлектросетей» в п. Зеленогорский требуются продавцы, повара, кухонные рабочие, уборщицы, ученики продавцов и поваров, буфетчица в райком партии.